



ROMÂNIA

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A CADRELOR MILITARE ÎN
REZERVĂ ȘI ÎN RETRAGERE „Alexandru Ioan Cuza” –
FILIALA JUDEȚEANĂ BIHOR „Gl. Traian Moșoiu”
Oradea, str. Mihai Eminescu nr.5



Ziua Rezervistului Militar

Prin rezerviști militari se înțelege orice persoană care deține grad militar în rezervă sau în retragere, respectiv soldați, gradați, subofițeri, maiștri militari, ofițeri și generali, indiferent de instituția publică din cadrul sistemului de apărare, ordine publică și siguranță națională în care și-au desfășurat activitatea. Rezerviștii militari au adus o contribuție importantă la păstrarea Independenței și Suveranității țării, a valorilor militare și culturale ale poporului român. Instituirea unei zile a rezerviștilor militari constituie o recunoaștere a rolului acestora, de-a lungul istoriei, în cadrul societății românești.

Statutul de rezervist militar este onorant, iar această realitate este reflectată de un șir de argumente complexe, de mare consistență. Într-o exprimare generală, rezerviștii de astăzi sunt cadrele militare de ieri, care au muncit în armată cu responsabilitate și competență, în condiții grele, de multe ori periculoase, suportând privațiuni și servituții deosebite. Ei au fost la dispoziția instituției și statului român 24 de ore din 24, în fiecare zi, inclusiv în cele de sărbătoare, adică nelucrătoare.

Să ne amintim că la Arad, încă din 15 martie 1990, se reînființează la Casa Armatei pentru prima dată în țară, Asociația Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră, fapt ce avea să se amplifice în toate garnizoanele militare din țară și să ducă la înființarea în 20 martie 1991 a Uniunii Cadrelor Militare în Rezervă și Retrageră. Este meritul regretaților Mr. Memetea Dumitru și Mr. Gruiescu Gheorghe, care au organizat adunarea de constituire a Asociației Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră și au pus la dispoziție acesteia spațiile și logistica necesare pentru începerea și buna desfășurare a activității.

Având în vedere faptul că, în anul 1990, la 31 mai, a fost înființată prima asociație formată din personal în rezervă sau în retrageră, reluând o tradiție datând din 1925, întreruptă abuziv în 1948, s-a propus această dată ca zi a rezerviștilor militari, în acest sens adoptându-se Hotărârea de Guvern nr. 467 din 12 mai 2010.



Începând din 2010, Ziua Rezervistului Militar reprezintă unul din momentele „de sărbătoare ale Armatei și țării, prilej cu care sunt omagiați toți cei care au îmbrăcat haina militară, au jurat, sub faldurile Drapelului de luptă, să-și apere țara chiar cu prețul vieții și acum, datorită vârstei, sorții sau alegerii lor nu mai fac parte din personalul Armatei Române.

Astăzi se sărbătorește Ziua Rezervistului Militar, în temeiul art. 108 din Constituția României, republicată. Guvernul a adoptat hotărârea de instituire a acestei zile la data de 31 mai.



“Aniversarea Zilei Rezervistului Militar ne oferă onorantul prilej de a ne exprima deplina apreciere față de cei care au scris pagini de eroism la toate marile construcții ale României. Este un moment important, impregnat de simbolism și semnificații speciale. Pentru noi, românii, aceste semnificații sunt cu atât mai profunde cu cât istoria a probat de-a lungul timpului legătura strânsă dintre interesele națiunii române și cele ale armatei”.

ANCMRR “Alexandru Ioan Cuza” - Filiala Bihor “Gl.Traian Moșoiu” adresează gânduri bune tuturor REZERVIȘTILOR MILITARI ROMÂNI și urarea :

”LA MULȚI ANI REZERVIST MILITAR !”

SECRETAR EXECUTIV A.N.C.M.R.R. “Alexandru Ioan Cuza”
FILIALA BIHOR „General TRAIAN MOȘOIU”
Lt.Col. (Rtg.) Dipl.Ec. TUDOR ALEXANDRU - COSTEL